[lekapToBa cucrtema
KOOpAWHAT B NPOCTPAHCTBE U
Ha MJIOCKOCTMN.

[ lonapHaa cuctema
KoopauHAaT Ha MIIOCKOCTMN.

[ lpAMaa Ha NIOCKOCTMW.
KpuBbie BTOpOro nopgagka



Onp.: YnopsgoyeHHble KoopAnHaTHbIE OCU, He
nexatume B 0gHOW MIOCKOCTU N UMEIOLLYIO OAHY
OOLLIYIO TOYKY, Ha3biBalOTCA KOCOYroNbHOW
cCUCTEeMOW KoopAuHaT B NPOCTPaHCTBe.

Ecnn koopguHaTHbIE OCM B3aUMHO
nepneHanKynapHbl, TO KOCOYrofnbHYH CUCTEMY
KoopaAnHaT Ha3blBaloT NPAMOYrofibHOW
cucrtemom KkoopguHat [lekapTta B
NpPOCTPaHCTBEe U 0003Ha4aloT XyzZ.

Onp.: MHOXeCTBO ynopsiA04EHHbIX TPOEK YNCeEN B
n3bpaHHOM cucTteme KoopamHaT Ha3blBaeTCH
TpexMepHbLIM MPOCTPAHCTBOM.



ONEMEHTbI CUCTEMBI KOOpAWUHAT.

KoopanHaTHble nnockoctu Oxy, Oyz,

Oxz;
B(X,. Y, %z%)

ocu koopauHaTt: Ox — ocb abcuucc, Oy —

Y ocb opauHat; Oz — ocb annnukar.
Touyka O — Ha4yano KoopauHar;

ynopsagoyeHHas Tpouka yncen (X; Y; z) —
KoopauHaTbl NPON3BOSIbHOU TOYKU P.

HacTHbIM CltydaeM ABJideTcAd CUCTEMa
KOopaAnHAaT Ha MNMiocCKOCTU, HarnpuMmep
KOopaAnHaTHasdA nitoCKOCTb Oxy




) Touka Ha NnocKoCTU MOXET ObITb
: """ 3apaHa nonspHom CMCTEMOWN KoopAMHAT,

o Npu 3TOM MNONOXeHne Toukn P
0 A X onucbiBaeTcs yrriom rnosopoTa
nonoXxumtenoHomn rnosiyocn Ox NpoTmBs
= AOP 4acoBOW CTPENnKM OO0 MONoXeHUs nyya
OP u paccTosiHuem To4dkn P oT Havana
’”:|OP| KOOpAVHAT.
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[ lpymepbl

1) 3agatb TouKy nnockoctn A (-1; 1) B noNApHbLIX
KOopauHaTax.

PelueHue. r=\/(_1)2+12 :\/27’

T
@ = arctg(—1) =—arctgl = ——
T 4
Takum obpasom A («/5 ——)

2) 3agaTb Touky nniockoctu B (0,5; 11/4) B AekapToBbIX
KoopanHaTax.

PeLieHune.
X,=0,5cosT/6 =(‘_),f2§ = 0,254/3

y,=0,9sin /6= 0,5-1/2 .
Taknm obpasom B (9/,?,_5 - 0,25)



[ lpaMble Ha NNIOCKOCTK

[Tpsimas Ha KoopaANHATHOM NITOCKOCTN MOXKET ObITb
nony4yeHa B peaynbrarte nepece4vyeHns npon3BorbHOU
MS1IOCKOCTHU Ax+By+Cz+D=0

N KOOPAMHATHOW NITOCKOCTW.

CocTtaBuM ypaBHEHME NPSAMON, NPUHaAexallen,
Hanpumep, nnockoctn xOy. JTa npamasa onpegenseTcy

CUCTEMOU OBYX YpPaBHEHUN:

(Ax+By+Cz+D=0
z=0

UTU S

(Ax+By+D=0

z=0



Takum obpasom Ax + By + C = 0 (*) — obLLee ypaBHeHue
NpsaMOn Ha KoopAuHATHOW NIOCKOCTU, npudem n (A; B)
ABNAETCA HOpMallbHbIM BEKTOPOM 3TOWU NPSMOMN.

vl L
Onp.: reomeTpryeckoe MeCTO TOYEK, YOOBIEeTBOPAIOLLEE
ypaBHeHUO (*), Ha3blBaeTcsa NPSAMOMN.

y
S .
b | - = 4 2 —] -ypaBHeHVe NpsMOIi B OTpesKax Ha OCsX
a 6
a
0 \L y
L ] - X=X - Y—=W" - ypaBHEHME NPSMON,

M (X5Y,) M(X5Y,) X, —X, V,— y,NPOXoAswel 4epes Ase TO4KN



.
/

L: y= kx+b, roe k= tgp — ypaBHeHMe npsamoun c
YrNOBbIM KOO MPULNEHTOM,;

L:y —y,= K (X—X,) — ypaBHEHNE NpsiMON C YrOBbIM
koacppmumeHTOM, NpoxoasLLen Yepe3 T. M (X,; y,).



Yron mexagy npambiMu

[TycTb NpsaAMble 3a4aHbl ypaBHEHNEM
Ax+By+C =0nAx+B)y+C,=0
Yron mexagy aTuMn NnpamMmbiMyU HaU4emM 13 OPMYIbI:

A A, + BB,
\/Af + B! \/Azz +B;

Ecnn npsimble 3agaHbl YypaBHEHWEM C YTNOBbIMU
ko3 pULMEHTAMU, TO Yron Mexay HUMU Haxoaum Mo

opmMviIie:
copmy t(p_kz_kl
- 1+ kK,

COOQ =




/
7o x

YcnoBus naparnneribHoCTn n nepneHankKymnAapHOCTH
ABYX MPAMBbIX:

L.[IL,, ecnmﬁ :ﬁ mnm K. =k,
AZ B2

L, L, ecnn A A=-B B, unnk k,=-1



[Ipnmepbl
1. OnpenenuTtb OCTPbIN Yyrosl mexay npambiMn y=3x+1mn y=-2x-—5.
PeweHue. lNonarasa k1= 3 n k2= -2 n npumeHsas dpopmyny (1), nonyymm
tg ¢ =-2-3/1+(-2)-3=-5/-5=1, 1.e. § = /4= 0,785 pag.

2. NokasaTtb, yto npsamble 7x+3y—5=0 n 14x+ 6y + 1 = 0 napannenbHbl.

PeweHue. [pnBens ypaBHeHWe KaXXgow NpssMou K BUAY C YrnoBbIM
KO3(PPULMEHTOM, Nonyyaem:

y=-TI3x+5/3 n  y=-7/3x+1/14,

YrnoBble KO3(PPULMEHTBI ITUX NPAMBIX PaBHbI: K.= k,= -7/3, T. €. NpsiMble
napannebHbl.

3. daHbl BepLunHbl TpeyronbHuka A (-5; 0), B (-3; -2) u C (-7; 6). Hantun
ypaBHeHus1 BbICOT TpeyronbHuka AD, BN n CM.

PeweHue. 1o popmyne (4) Hangem yrnoBon KO3dpdULUMEHT cToOpoHbI BC:
kBC= 6+2/-7—(-3)= 8/-4= -2.
B cuny nepneHaukynspHoctv npsmbix AD v BC k, = -1/k., T. €. k, .= 7.
YpaBHEHME BbICOTbI, MPOBEAEHHON U3 BEPLUNHBI A OyOeT MeTb BUA:
y—0="(x+5) wnnm x-2y+5= 0.



JInHuun BTOpPOIO
nopsiaka Ha
NIOCKOCTU



« OOLlee ypaBHEHME TNNHUM BTOPOro nopsigka Ha
NIOCKOCTH:

. 2 -
a%x +a§2y +2a Xy ta, x+a,y+ta,=0,rge
a # O, T. e. xoTa Obl OOHO U3

11

YUCeEJl a11,a12,a22 He PaBHO HYIJIHO.

* OKpY>XHOCTbIO Ha3blBaeTCA reoMeTpuyeckoe
MECTO TOYEK MITOCKOCTN, paBHOYAANEHHbIX OT
OAHHOMN TOYKM (LeHTpa).



KaHoHn4eckoe ypaBHEHNE OKPY>KHOCTU C LIEHTPOM B Touke M
(X,5Y,) W pagnycom R.

(x — xo)z +(y - J’o)2 =R’

YpaBHEHNE OKPY>XHOCTU C LIEHTPOM B Ha4yane koopauHat

2 2 yi
o) =W
e OnNIUncom HasblBaeTCcs reoMmeTpuyeckoe MecToO TOYekK, Cymma
PACCTOAHUU KaXXOoWu U3 KOTOPbIX 40 ABYX 3a4aHHbIX TOYEK 3TOU

)K€ MNOCKOCTW, HasbiBaeMbiXx (OKycamn, €ecCcTb BenmymHa
NOCTOsIHHag, 6onbluas, YemM pacCcTosiHMe mMexay oKycamu.



E R o

| Vo tbokanbHoe pacctosHue, Torgaa dokychl OyayT
vﬂme%L

= £C
crnegyolme KoopanHaThbl: Fl(_c;()) " F2 ( C"O)
r, +r, = 2a (const); a>c. ;



Buipasum r, =\/(x b C)2 ~= )’,2 Fs =\/(X > 1 C)Z T )/,ZTorna

dHaJIMTU4YECKOE ypaBHEHNE 3IJTNMNCa NPUMET BUO.

\/(x—l—c)2 —I—y2 . \/()c—(:)2 +y° =2a

Obo3HaumB q? — % = p*% NONYy4MM KaHOHNYECKOe YpaBHEHWe
annunca:




S

Annvnc — orpaHn4YeHHas KpruBasi BTOPOro nopsaka.

ANNUNnc nmeet BEPTUKAJIbHYIO N TOPU3OHTAJIbHYIO OCH
CMMMETPUN, a Tak XK€ LEHTP CUMMETPUN.

A, A, - bonbwas ocb (OA, - nonyocs), B, B, — Mmanas ocb
((SB1 - MoNyochb)

A, A,, B, B, - BeplwunHbI annmnca, npuyem ‘031‘ =g,
_ € - Ha3blBaeTCsA SKCLIEHTPMUCUTETOM IMNUnca,

O4|=a

E
a

b2
g:‘/l—? ,T.e. 0< g<1;

- XapaKkTepuayerT: “BbITAHYTOCTb 3M1SI1NCa, T.€. OTKIIOHEHNE
T OKPY>KHOCTU".

o=1, 3HaunT x2+y? = a2, rge a — paanyc OKPY>KHOCTY



a

5. lNpsaMble xXx — = —  Ha3sbIBalOTCA ANPEKTPUCaAMM

(HanpaBngawwWmuMmn) &

To.umeem: 1 _ "o sroed.= d, = ‘MNz‘
d, d,

[Mpumep:

Hananmmnc x> 4 25y* = 25 HaWT1 NONyocH, SKCLIEHTPUCHTET,
ypaBHEHVS AUpeKTpuC.
2 2

x° +25y° 2Si€—+y——lmo =t
2 Sammnl
8:\/1—£ \/2—74 :i—akcuenmpucumem
S\ 25 %5
5 25

=t —— — ypasHeHus OupeKmpuc.

~*276/5 246



Onpepnenexue: [Mnepbonown Ha3blBaeTCS

MHOXXECTBO TOY€eK MISIOCKOCTWU, MOAYMNb Pa3HOCTU
PACCTOSAHMN KaXXOOW M3 KOTOPbIX A0 ABYX OAHHbIX
TOYEK, Ha3blBaeMbiX pOoKycamMun, eCTb BennyMHa
NOCTOSAHHAA.



g:’ Bl 02 okycbl byayT nmeTb koopauHatbl F(-¢;0) v
(0.

1 —1y| =2a(const);a < c.



2 2 2 2
Boipasum r, =\/(X +c) +y r, =\/(X —¢)" + ¥ rorna
aHanuTUyecKoe ypasHeHne runepbornsl NpUMET BUA:

\/(x+c)2+y2 —\/(x—c)2+y2 =20

O603HauuB a’ —c? = p? » NONYy4YMM KaHOHMYECKOE YypaBHEeHMue
rmnepoornobil:







1. [wnnepbona — HeorpaHN4YeHHada KpuBag BTOPOro nopsigka.
2. Tnnepbona obnagaeT UeHTpanbHON CUMMETPUEN.

3. A, A, — fenctBuTenbHble BEPLUMHbI rMnepborbl; ock 2a —
nencTBuTenbHas, 2b — MHUMas.

4. [lpAmMoyronbHUK cO CTOpOHamMu 2a U 2b HasbIBaeTc4H
OCHOBHbIM NPAMOYTrOSfIbHUKOM rMnepoons.i.

5. [wnnepbona umeeT ABe acUMNTOTbI: ) =+ —x

A

6. OKCLEHTpUCUTET runepbonsbl: ¢ — La

9 d
8
oSS S N — e, S|

.

d  _ HasbiBaeTcs gMpeKTpucamm runepbonsbl

&
E

a
7. Tpambie . _ 4

Ty 7

dl —d2

npuyem



MNpumepsl: OaHa runep6ona 16x2— 9y? = 144, HanTw:
nonyocu a u b; PoKycbl; IKCLIEHTPUCUTET; YpaBHEHMS
acYMMTOT; YpaBHEHNS OUPEKTPUC.

16x2— 9y2 = 144

ettty peidl ), 4 B 3h=4
144 144 9 16
2. b*+a’ =c* = c=25=c=5,F((50) u_F(-50)
3 C 5
" E=—=DE =—
a 3
b 4
4'y TS =

UJ

a
5'x=ig:>x= L ecas
g 5/3

LI
W | \O



OnpepgeneHue: napabonown Ha3bIBaeTCH
MHOXECTBO TOYEK MIIOCKOCTU, paBHOYAaNEHHbIX
OT (PUKCUPOBAHHOWN TOYKU MITOCKOCTU(CPOKYC F) U
donkcupoBaHHOU NpsAMon (gmpekTpuca d).



MB|=|MF]

‘FA ‘ = p —napamemp napaooJvl;

d — dupekmpuca napaborisl.

F (g :0) — gokyc napabonwl



Bbipasum ‘MB‘ =X+ E,

2

MF‘ > \/(x — §)2 + y* Torna
aHanuTnyeckoe ypaBHeEHME napabonbl NPUMET BUA:
x+ L2 =(x=£)2 4,72
) 2

Taknm obpasomM MNony4Ynm KaHOHUYECKOE ypaBHEHUE napadornbl:

X°=2py um y>=2px



CBoucTBa napadonbl

[Tapabona — HeorpaHM4YeHHasi KpMBaga BTOPOro nopsiaka,
pacnonoXeHHaa B NpaBou UM BEPXHEWU NOSYNSIOCKOCTH .

[lapabona nmeeTt ogHy 0Cb CUMMETPUN — OCb abCLIMCC UMK
OCb OpAWVHAT.




Mpumep: YCTaHOBUTb, YTO YpaBHEHME y? = 4X — 8 onpenenseT
napabony, 1 HaUTKU KoopauHaTbl €e BepLUUHbI A, BENUYNHY
napameTpa p U ypaBHEHUE ONPEKTPUCHI.

y2=4x —8
MpenctaBum ypaBHEHNE B KAHOHUYECKOM BUAe: Y2 = 4(xX - 2)

BepLUMHA napabonbl cmelleHa Baosnb ocn OX BnpaBo Ha aBe
eJNHULIbI.

A(2;0) — koopauHaTbl BEPLUMHBLI Napaboribl.
2p =4 —, p =2 - napameTp napabonsbl.

- g — y — | ~ YPaBHeHe AMpeKTpuCkl Napabors!.



